

[::](#) [🏠 首頁](#) > [市政資料館](#) > [市政會議紀錄](#)

市政會議紀錄

臺北市府第2365次市政會議

發文機關

秘書處

開會日期

2025-09-16 08:30:00

開會地點

市政大樓12樓劉銘傳廳

主席

蔣萬安

紀錄

李壙吉

出席

李四川、林奕華、張溫德、李泰興(公假)、王玉芬、俞振華、王誌慶(請假)、黃幼中、顏邦峻、宋自強、林哲宏、謝慧娟、陳世浩、劉秀玲、趙光中(請假)、林瑋翔、黃世安、李政軒、陳永德、胡曉嵐、湯志民、陳俊安、黃一平、謝銘鴻、姚淑文、王秋冬、李西河、黃建華(李碧慧代)、徐世勳(盧世昌代)、簡瑟芳、蔡詩萍、莫懷祖、鄭德發、林裕益、余祥、王瑞雲、李治安、游竹萍、趙式隆、連堂凱、周羿希、蘇文樹、王崇斌、高伯陽、何雅娟、殷瑋、丁秋霞(代)、巴干·巴萬、吳文德、范煥英、黃清信

列席

高瑾瑩

壹、頒（獻）獎

一、頒獎

- （一）表揚114年推行職業安全衛生優良單位及人員。
- （二）表揚丹娜絲颱風支援外縣市搶災有功民間企業團體。

二、獻獎

- （一）本府榮獲教育部「114年度審查地方政府辦理社區大學業務」特優。
- （二）本府榮獲財政部「113年度稽徵業務考核」疏減訟源績效類地方稅稽徵機關甲組優等。

主席致詞：

（一）保障勞工身心健康及職場安全，是城市進步重要動力。恭喜獲獎的5個職業安全衛生優良單位及3位優良人員，為臺北市的勞動環境建立一道道安全屏障。今年本市推選名單能全數脫穎而出，不僅是榮譽，更是專業與用心的最佳見證。期許各位持續擔任職場安全的守護者，打造臺北成為安全之都。

（二）本人代表臺北市政府，向在丹娜絲颱風及7月底西南氣流豪雨威脅時，投入搶災的民間團體及本府各防災與救災單位，表達最深敬意與感謝。災後復原工作，不分南北、沒有距離，感謝各位在第一時間前進嘉義縣市與臺南市協助救災，展現跨縣市合作的效率與韌性。本次救災共出勤11天，動員389人次、各式機具車輛451臺次，協助清運垃圾95公噸，抽排水近10萬立方公尺，相當於40座標準游泳池容量。展現臺北隊堅強的救災能力與團隊精神，期許大家繼續以堅定信念、無畏精神與團隊力量迎接挑戰。臺北隊繼續加油！

（三）恭喜教育局榮獲教育部「114年度審查地方政府辦理社區大學業務」特優。學習不分年齡、沒有終點，社區大學是終身學習的關鍵推手，更是連結社區、帶動公共參與的核心力量。感謝教育局同仁用心付出，讓市民在人生的不同階段，都能不斷充實自我。

(四) 恭喜財政局及稅捐處，榮獲財政部「113年度稽徵業務考核」疏減訟源績效類地方稅稽徵機關甲組第3名。本次獲獎不僅肯定稅捐處同仁保護納稅人權利的成果，也代表市民對稅務服務的信任，期許各位同仁持續努力，帶給市民更好的服務！

貳、宣讀本府114年9月16日第2364次市政會議紀錄

主席裁示：紀錄確定。

參、專案報告

2025臺北白晝之夜。(文化局)

主席裁示：

(一) 白晝之夜有三大核心精神：跨夜、全民參與及藝術共享。活動透過音樂、各項展演、裝置藝術，展現臺北夜晚的創意與活力。市民不僅能觀賞，更可參與藝術創作，期待藉由每次白晝之夜的活動，展現臺北夜經濟的潛力。

(二) 專案報告提及藝術入店，請產業局給予協助。成功活動的指標之一，應能讓周邊在地商家帶來收益，才能對市府的活動成效真心有感。

(三) 本次活動主題「Hi Story」呼應臺北的城市記憶，本人給予肯定。在此提醒一點，本次白晝之夜選擇圓山舊兒童樂園這些場域，喚起最多共鳴的主要是五、六年級生。本府需思考如何讓年輕世代能夠理解、感受這段記憶，因20幾歲可能不知道這些場域舊址是兒童樂園。本次活動不僅要讓上一輩人的故事有感、再現歷史，更要翻譯歷史，希「Hi Story」與市民，甚至國際觀眾能產生新連結。請文化局及設計團隊於宣傳語言、現場互動及數位工具，都要有世代差異化的設計。讓「Hi Story」不僅是回顧，而是跨世代共享的文化經驗，相關說明務必完整清楚。

(四) 再次提醒，本次活動選在圓山，確實會讓五、六年級生有強烈共鳴，例如再春游泳池，對這世代即是很深刻的場域記憶。請文化局及工務局再次確認目前再春游泳池的狀況，這可能是很多市民會聯想到的問題，因活動地點各自有歷史意義，本次報告涵括甚廣，除了講記憶之外，也需對場域現況有所準備，請提前盤點並提出說法，避免外界焦點轉移而模糊白晝之夜的主題。

(五) 去年白晝之夜於大安森林公園舉辦，後續有許多年輕朋友反映，近幾年白晝之夜在時間及場地規模上，有縮短甚至下降的趨勢。本府雖是基於人流及投入資源成本等整體考量下，調整為下午2時至凌晨2時，但請文化局未來仍應規劃思考，如何回歸白晝

之夜的核心精神，重新找回最初的活動願景，包括藝術作品，亦應強化設置與活動主軸有關的夜間裝置及表演藝術；另作品的位置標示、說明及演出時刻等，都要清楚。

(六) 去年白晝之夜受到颱風影響，相關輿情反映光線及動線指引不足等問題，今年相關單位已召開跨局處會議，針對現場公共安全事項進行協調。白晝之夜是臺北的一場文化盛宴，人潮預計非常多。請文化局及相關單位，在活動前再次盤點並確認鄰近場館，包括中山親子館在內，確保場館人員詳知活動資訊。如舊兒童樂園及圓山坑道，這些久未開放場域，從捷運站出來後的相關指標須足夠且說明清楚，並提供民眾觀展的建議路線及相關攻略，同時針對現場人流管制，亦應加強引導至周邊場館，以紓解擁擠人潮。

肆、討論事項

一、修正「臺北市區段徵收土地標售標租及設定地上權辦法」部分條文。(地政局)

決議：照案通過。

二、修正「臺北市公私立國民小學及國民中學雜費及代收代辦費收退費辦法」第一條及第八條條文。(教育局)

決議：照案通過。

伍、報告事項

市政會議指示事項執行情形報告及補充報告。(研考會)

主席裁示：准予備查。

陸、臨時動議

文化局蔡局長口頭報告：

(一) 本次圓環拆除工程，展現市府魄力及效率，建議將其過程製作成影片或故事，描述本府執行過程及事後成果，讓外界更加理解本案。

(二) 誠摯邀請各位首長踴躍參加「2025臺北白晝之夜」，感受本府年輕活力。

主席裁示：請工務局、交通局研議，將圓環拆除工程詳實記錄，呈現同仁辛苦及努力過程。

◎指示事項

中央刪減地方一般性補助款，儘管主計總處稱於9月13日已向地方首長說明事權重新分配及調整，但多數與會者皆表示應採面對面協商，而非行政院單向決定。迄今，中央既

無正式公文，也未具體告知刪減項目與額度，已造成地方預算編列的困擾。請各局處配合辦理以下事項：

(一) 主計處應向主計總處明確表達立場：本府不同意中央未經溝通協商的事權分配單方片面決定，此舉將嚴重影響市民權益，使地方政府無所適從。

(二) 各局處若接獲中央刪減補助款通知，請隨時掌握並回報主計處。

(三) 請主計處及財政局依照李副市長指示辦理以下事項：

1. 釐清受影響的補助款與補足方式：哪些局處的計畫性及一般性補助款受中央核定額度影響、哪些需動用統籌分配款補足？
2. 已送議會審議之115年度總預算中，哪些項目需要補足？應如何補足？
3. 後續再召開會議研議未獲補助的權責與管制措施。

散會

2025-09-16 09:44:00

滿意度調查

此頁資訊有幫助嗎？



送出

點閱數：6 | 資料更新：114-09-25 14:13 | 資料檢視：114-09-25 14:13
 | 資料維護：臺北市府秘書處機要組 | 發布日期：114-09-25
 | 發布單位：臺北市府秘書處機要組

[回上一頁](#)